

Фашистско-немецкие мерзавцы

Три столетия вели войны и были свидетелями многих ужасных злодеяний, совершенных нападшими армиями нацистскими. Но все эти злодеяния, пережитые людьми за многие сотни лет, меркнут перед кровавой действительностью диких зверей — гитлеровских преступников, фашистско-немецких мерзавцев.

Полчища зверей и окаянных от гитлеровских газов творят чудовищные преступления в захваченных нами районах. Пишется сотни страниц, когда кровавые фашистские собаки истребляли невинных женщин и детей, стариков и больных, раненых и пленных красноармейцев. Кровавые насиливания — гитлеровцы на своем пути сжигают наши города и села, истребляют наш народ. Захватывая население, они, как скот, гонят его плетью на каторжные тагчайские работы. Фашистские изверги насладятся и сполна в публичных солях дома наших матерей, сестер и жен. На утеху своему «феррери» — этой кровавой собаке — они растравляют из пулеметов и ручных гранат, топят госпитальные суда с больными и ранеными, бомбят санитарные поезда, расстреливают госпитали и санитарные самолеты.

И одно за другим неслыханные преступления сменяются новыми, еще более неслыханными и бесчеловечными.

28 августа 1941 года при переправе через реку Игуль немецко-фашистские войска, будучи бессильны преодолеть мужественное, стойкое сопротивление частей Красной Армии, собрали местное население города Добруш и под страхом расстрела погнали вперед себя женщин, детей и стариков, за которыми, прикрываясь боевыми порядками, пошли в наступление.

Овершившие и потерявшие человеческий облик гитлеровские выродки не впервые

так поступают. В сообщении Советского Информбюро еще 30 июля был приведен следующий факт: Во время наступления в Ленинградской области в районе озера «Выборы», стремясь любой ценой сохранить свою шкуру, фашистские изверги под угрозой расстрела заставили женщин с детьми идти вперед наступающих немецких частей.

Эти злодейские факты еще и еще раз вскрывают звериное лицо подлого врага. Его жестокость, озверелость не знает границ. Таких преступлений мир еще не видел, таких чудовищных злодеяний не знала история человечества.

Наш народ никогда не забудет этих преступлений фашистских псов и палачей.

Для фашистских мерзавцев не существует никаких правил ведения войны, никаких человеческих законов. Все это попирается зверьем в обычных фашистских офицеров и солдат. Пусть же это зверье не посетует, если советские люди будут палить им кровью за кровь.

Око за око, кровь за кровь, смерть за смерть!

Кровавые преступления гитлеровских человекоубийств порождает в сердцах советских людей неугасимую ненависть к врагу, зовут к расправе, закаливают нашу волю бороться до тех пор, пока не будут истреблены гитлеровцы — эти чудовища в образе людей.

Мы заявляем немецко-фашистским злодеям и негодям: — дорого вы заплатите за жизнь и слезы наших матерей, сестер и детей! Весь советский народ является кровью замученных немецко-фашистских мерзавцами советских граждан — не давать никакой помощи вражеским гитлеровским бандам.

Смерть за смерть! Кровь за кровь! (Передосая «Правды» за 4 сентября).

Началась копка картофеля

КУЛЫБЫШЕВКА-ВОСТОЧНАЯ, 5 сентября. (По телефону от наш. корр.) В нынешнем году колхозы Кулыбшевского района вырастили высокий урожай картофеля. Отдельные колхозы уже приступили к копке. Хорошо идет уборка картофеля в колхозе «Наш ответ». Работает картофелекопатель. В первый же день на уборке картофеля работало более 40 человек. Колхозники стремятся досрочно выполнить свои обязательства перед государством. Первые центнеры картофеля они отвозят на заготовительный пункт.

ЗАВТЯЯ, 5 сентября. (По телефону от наш. корр.) Колхозы района приступили к уборке картофеля и терембины льна. В сельхозартели «Свобода», «Червоная армия» убраны первые гектары картофеля. Колхозы «Тракторный труд», имени Сталина, «Красный пахарь» и «Революционная» начали уборку льна.

На помощь колхозникам выходят сотни рабочих и служащих железнодорожного узла, предприятий и учреждений района. На уборку урожая и других сельскохозяйственных работах участвуют до двухсот учащихся старших классов.

ПЕРЕДОВИКИ ХЛЕБОУБОРКИ

СВОБОДНАЯ, 5 сентября. (По телефону от наш. корр.) Свободинский район ВВП(б) и исполком райсовета представили для занесения на областную доску почета колхоз «Красный партизан» (председатель тов. Гулевич). Колхоз к 1 сентября выполнил план уборки зерновых на 70 процентов, полностью рассчитался с государством по поставке пшеницы, перевыполнил план сдачи мяса, масла, шерсти, яиц и овощей. Колхозники досрочно внесли деньги по подписке на заем.

ВИЗЕМСКАЯ, 5 сентября. (По телефону от наш. корр.) Первые колхозы Вяземского района заканчивают уборку зерновых культур. В сельхозартели им. Гирюна уже убрана вся озимая рожь, ячмень и овес. Здесь осталось убрать всего лишь 20 гектаров овса. В колхозе им. XVII партсъезда не убрано только 26 гектаров пшеницы и 25 гектаров овса.

Чтобы максимально сократить сроки уборки, вяземские колхозники используют наряду с комбайнами жатки, лобогрейки, сноповальки, косы и серпы.

Вслед за уборкой ведется обмолот хлеба, сменными простыми машинами и вручную. В колхозе им. Кирова из 50 гектаров, сменными жатками, с 48 гектаров хлеб уже обмолочен.

Озимая рожь во всех колхозах обмолочена и очищена. Большинство артелей план сева озимых выполнили.

Комбайны, жатки, серпы

КАГАПОВИЧИ, 5 сентября. (По телефону от наш. корр.) Всеми силами стремятся быстрее убрать богатый урожай колхозники сельскохозяйственной артели имени Чкалова. Здесь наряду с комбайнами используются жатки и серпы. Девять колхозниц убирают хлеб вручную серпами.

В колхозе «Пример» наряду с машинами на уборку хлеба применяются серпы и лопаты.

Умелое сочетание механизированной и ручной уборки на много ускоряет косовицу хлеба.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 4 СЕНТЯБРЯ

В течение 4 сентября наши войска продолжали вести бой с противником на всем фронте.

В течение 2 сентября наша авиация в воздушных боях и на аэродромах уничтожила 62 самолета противника. Наши потери — 28 самолетов.

В Балтийском море наша авиация и торпедные катера атаковали транспорты и сторожевой корабль противника. В результате атаки один транспорт и сторожевой корабль от попадания торпед затонули, 2 транспорта, получив крупные повреждения, выбросились на берег.

Большие потери понесли немцы при попытке переправиться через реку Днепр на одном из участков фронта Юго-Западного направления. Ночью немецкая пехота пыталась форсировать реку, но была своевременно замечена нашими разведчиками. Ракеты ярко осветили переправу фашистов. Пулеметные и минометные батареи открыли сильный огонь. На берегу и в реке немцы оставили сотни трупов. К рассвету наши разведчики довели, что в 5 километрах вниз по реке немецкие саперы снова готовят переправочные средства. Советские артиллеристы открыли огонь. Не выдержав сильного артиллерийского огня, фашисты вновь отступили, оставив около неудавшейся переправы до 300 убитых солдат. Пожар майора Седельникова прочно обороняет свой участок реки. За 3 дня бойцы тов. Седельникова уничтожили свыше 600 немецких солдат, много различного имущества, 2 самолета и разгромили противотанковую батарею немцев.

Эскадрилья морской авиации Северного флота, которой командует капитан Сафонов, атаковала группу немецких самолетов. Враг пытался уклониться от боя, но наши летчики отразили его отход. Капитан Сафонов с экипажем в 50—70 человек дал 4 пулеметных очереди по «Хейнкелю», фашистский самолет загорелся и разбился о скалы. Немедленно после этой победы капитан бросился в любовную атаку на «Мессершмитта». Враг признал бой и открыл стрельбу с 400 метров. Тов. Сафонов, сблизившись с противником на 200 метров, ударил по нему из всех пулеметов. Фашистский летчик не выдержал сильного огня и пытался скрыться, но, прыгавший к земле, он врезался в скалу. Это был единственный самолет, сбитый капитаном Сафоновым за дни Отечественной войны.

Во время переправы через реку Днепр старший лейтенант тов. А. Никитенко обнаружил, что немцы нашли неприкрытый нами проход к берегу реки и намеревались им воспользоваться. С 13 бойцами, вооруженными автоматами и тремя ручными пулеметами, т. Никитенко занял

огневую позицию. Подпустив противника на 400—500 метров, бойцы т. Никитенко начали косить немцев. Потеряв около 200 солдат и офицеров, фашистские цепи отошли.

Партизанское движение в Полесской области Белоруссии выросло в могучую силу, нанесшую удар германским оккупантам. По сведениям, полученным только от нескольких партизанских отрядов, партизаны во второй половине августа уничтожили 960 немецких солдат и офицеров, 17 танков, 5 бронемашин, 4 орудия, 20 пулеметов, 9 минометов, 38 грузовых и 8 легковых автомобилей, 340 мотоциклов и 22 авиопланера с горючим. За это же время партизаны захватили и удержали в лесах до 1000 выпущенных, 14 обротов с проволочным, 243 ящика с патронами и 86 ящиков с ручными гранатами. Подбито и уничтожено на земле 2 фашистских бомбардировщика и 3 истребителя.

Партизанский отряд под командованием землеустроителя т. В. Совершил налет на немецкую автоблону в нескольких километрах северо-западнее Наровля. 12 фашистских автомашин с боеприпасами оставались из-за порчи мотора головной машины. Солдаты охраны и шоферы, воспользовавшись остановкой, собрались на придорожной лесной поляне и намеревались позавтракать. Партизаны бегом по полюбили и одним залпом убили 9 фашистов. Немцы схватились за оружие. Партизаны начали бросать в фашистов ручные гранаты. В результате было уничтожено еще несколько вражеских солдат и шоферов. Остальные прекратили стрельбу и сдались в плен. Партизаны возвратили все автомашины и сбросили.

Партизанский отряд под командованием жены председателя сельского кооператива Прасковьи Т. ночью вылез в местечко Прудок на два дома, где располагался немецкий отряд мотоциклистов. Фашисты, пытаясь выманить насаду, крепко спали. Перевыполнив все задания, партизаны в 4 часа утра выехали по тайным дорогам в лес.

Партизанский отряд под командованием сотрудника земельного отдела т. Ф. захватил между Хойничи и Бабыня два немецких оброта с консервами. Перевыполнив все задания охраны, партизаны утащили повозки по тайным дорогам в лес.

Германские фашисты поработили австрийский народ. Гитлер насильно бросил на Восточный фронт десятки тысяч австрийцев. Но австрийцы не хотят воевать против Советского Союза. Об этом свидетельствуют многочисленные поздравления австрийцев в плен солдат немецким минометным обстрелом противника и в срое выполнили боевое задание.

На очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов

На состоявшейся 4 сентября очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов заместитель начальника Советского Информбюро тов. Лозовский С. А. ознакомил корреспондентов с несколькими документами, подтверждающими, что германская армия представляет собой организованную банду воров, насильников, грабителей и убийц гражданского населения. Немецкие фашисты со своим собственным пишимом отряпывают все факты грабежей и убийств. По документам свидетельствуют о другом.

Так, например, подлинник приказа, сбитого со стены в деревне Цинцха на Западный направлении, гласит:

«Приказ. Гражданское население деревни Цинцха подлежит немедленной эвакуации. Все лица, не покинувшие деревню к 15.8. 1941 00.00, будут расстреляны. Подлинник (полный). 11.8.41.»

Приказ этот написан на стандартном бланке с пропусками в тексте для выявления названия деревень и сроков выселения. Это означает, что жители многих захваченных немцами районов поголовно изгоняются из своих жилищ, причем, как известно из показаний бежен-

цев, немцы не дают им что-либо взять с собой. Все имущество, включая платье и белье, должно остаться на месте для того, чтобы удовлетворить грабительские вожделения оккупантов.

Нам вот другой пример: командование 11 армейского корпуса от 22 июля 1941 г. гласило приказ под названием «Особые положения о временном льезонном хозяйственном использовании бывшего колхозного предприятия», пункт 12 которого гласит:

«Деревня, в которой будут находиться скоты и тому подобное, будет сжжена, 50 процентов жителей будут расстреляны.»

Так выглядят гитлеровская армия. И когда один из фашистских журналистов выразил лицемерное удивление, воскликнул: «Население на нас смотрит как на грабителей!» — то он этим самым лишь называет вещи своими именами. Не только население оккупированных районов, но и население всех оккупированных германской стран, но и весь мир смотрит на армию Гитлера как на армию насильников, убийц и грабителей. Это — единственное, что германская армия прочно за-

те России. Единственное наше желание — поскорее попасть домой». Солдат 5 роты 132 полка австрийцев Александр Пекс говорит: «Австрийцы ненавидят Гитлера и при первой же возможности добровольно сданы в плен». Солдат 248 взводского полка 168 пехотной дивизии Бернгард Шмидт рассказывает: «Командиром нашего эскадрона был австрийский капитан Шайнерт. Недавно его отстранили и убили. Солдаты говорят, что немцы ему не доверяли. Вместо него назначили немца, старшего лейтенанта графа фон Обленбург». Угтер-офицер артиллерийского полка 262 германской дивизии М. Винер сообщил: «Родом я из Австрии. Недавно я получил из дома письмо. Мне пишут, что немцы все вывозят из Австрии. У крестьян отбирают последний кусок хлеба. Население голодает». Пленный солдат 486 полка Стефан Штислер сказал: «Фашисты выжили австрийский народ на голод и вымирание. Австрийцы получают по карточкам меньший рацион продуктов, чем немцы. Во всех государственных и коммунальных учреждениях спят немецкие чиновники. Большинство австрийцев, писавших призывники в германскую армию, хотят поражения Гитлера и восстановления независимости Австрии.»

Вместе с Красной Армией самоотверженно защищает свой родной город от гитлеровских полчищ бойца ленинградских отрядов народного ополчения В. Бой с фашистскими ордонами народные ополченцы показывают образцы бесстрашия и боевой выучки.

На участках, обороняемый полком народного ополчения, наступала немецкая пехота при поддержке танков. Опознаны, находившиеся в глубоких окопах, пропустили фашистские танки вперед и открыли огонь по наступающей пехоте. Немцы несли потери. Опознаны Василий Меткин одним своей выстрелом уничтожил 14 фашистских солдат. В другом бою тов. Васильев под пулеметным огнем противника подполз к вражеским окопам и гранатами уничтожил фашистское пулеметное гнездо.

Попав в окружение, подразделение тов. Милехина отбilo атаку в несколько раз превосходящего противника, уничтожив бутылками с горючим и гранатами 5 вражеских танков и стрелительным утаром вышло из окружения, нанеся большой урон фашистской пехоте. Боец-ополченец Ионов заслуженно пользуется слабой от важного и умелого разведчика. Тов. Ионов участвовал во многих разведках и уничтожил 25 фашистов, в том числе двух офицеров. Отлично действует связист — молодой ополченец Андрей. Получив в бою приказание срочно доставить приказнику из наших подразделений, тов. Андрей прополз 2 километра под ослепительным минометным обстрелом противника и в срое выполнил боевое задание.

Иностранным корреспондентам были розданы фотографии призывов и других документов, захваченных нашими частями у немцев.

На вопрос корреспондента английской агентства «Эксетерский Телеграф» г. Маглова, верно ли сообщение ряда шведских и американских газет о том, что ведутся переговоры о мире между Финляндией и Советским Союзом при помощи правительства США — т. Лозовский ответил:

«В связи с тяжелыми потерями на фронте и плохим продовольственным положением в стране, в Финляндии очень сильна жажда мира. Растет также ненависть к гитлеровской Германии, которая стянула Финляндию в непосильную для нее войну. Если в таких условиях переговоры о мире, то это вполне естественно. Что же касается переговоров о мире, то это сообщение не соответствует действительности.»

Быстрее и лучше готовить кадры

Самоотверженные боины трудового фронта — стахановцы промышленных предприятий, железнодорожники в волевого транспорта — стремятся сейчас, в дни Отечественной войны, сделать свой труд еще более производительным и эффективным, отлить все свои силы для победы над ненавистным врагом. Но для в день растет число многоотраслевых, совместительских профессий, ширится движение двухсотников, ключом бьет творческая инициатива трудящихся.

В этих условиях небывалого трудового подъема необходимо еще в большей мере, чем в мирное время, заботиться о производственном обучении и повышении квалификации кадров, широко организовать передачу передового стахановского опыта. Военная обстановка требует, чтобы подготовка и переподготовка кадров шла быстрее, чтобы качество обучения было высоким.

Значительное количество квалифицированных рабочих готовят школы ФЗО, ремесленные и железнодорожные училища. Сроки обучения здесь сокращены. Но было бы неправильно рассчитывать на получение квалифицированных кадров только отсюда. Каждое предприятие должно самостоятельно готовить для себя рабочих. Долг каждого хозяйственника предприятия — повысить квалификацию рабочих и систематически готовить собственные трудовые резервы. Это переносит условия успешной деятельности предприятия в военный обстановке.

На многих предприятиях нашего края производственное обучение начал вести с первых же дней Отечественной войны. Рабочие повышают свою квалификацию, приобретают новые специальности, изучают опыт лучших стахановцев. Домохозяйки, служащие овладевают производственными специальностями. В Бикинском лагере, например, готовят помощников машинистов, слесарей, токарей. На заводе имени Горького для обучения домохозяйкам профессиям шоферов, стахановцев организованы специальные курсы. Десятки девушек — служащих Комсомольского машиностроительного завода, группами и в одиночку, под руководством мастеров и квалифицированных рабочих, осваивают производственные профессии.

Задача состоит в том, чтобы приять этому делу еще больший размах. Всем, желающим повысить свои технические знания, овладеть более сложной, нужной производством, специальностью — надо обеспечить всестороннюю помощь и поддержку, создать необходимые условия. Так показывает опыт, там, где такая помощь оказывается, люди быстро осваивают новые для них дела.

На предприятиях промышленности и транспорта нашего края многие рабочие,

работники, домохозяйки обучаются на краткосрочных курсах. На станции Хабаровск-1 созданы курсы стрелочников. Здесь занимаются почасовики Кожин, Шейдер, Широков, билетный мастер Киселева, лифтер развоза Савчук и другие. На станциях Вяземская работают курсы колдунов, в Хабаровской экспедиции пути — курсы путевых обходчиков.

Следует значительно увеличить сеть таких курсов. Желающих обучаться очень много, а преподаватели везде найдутся. Многие инженеры, мастера с большой охотой возьмут на себя руководство обучением.

Для тысяч рабочих выполнение задания на 200 процентов сейчас становится нормой. Вырастают новые кадры стахановцев, мастеров своего дела. В этих условиях еще большее значение приобретают стахановские школы. Надо создать сотни новых школ. Передовики производства — многоотрасльщики, рационализаторы, совместители профессий, мастера высокой производительности труда — должны передавать в этих школах свой опыт товарищам по профессии, по цеху, заводу.

На предприятиях Хабаровска, Комсомольска, в лагере и на станциях Дальневосточной дороги практикуются подготовка кадров путем индивидуального припренения обучавшихся к мастерам и квалифицированным рабочим. Так готовят помощников машинистов из слесарей, машинистов — из помощников машинистов. В индивидуальном порядке готовятся составители, слесари, стрелочники, путевые обходчики. Полезное и нужное для родины дело! Надо всячески поощрять тех, кто готовит новые кадры, повышает техническую культуру рабочих, создает дополнительные трудовые резервы.

Велико сейчас стремление советских патриотов повысить свою квалификацию, приобрести вторую профессию. Успешно изучают вторые профессии десятки паровозников и путейцев станции Литовко. Слесарь тов. Шкурат овладевает специальностью строгальщика, слесарь тов. Востриков — специальностью токаря. Бригадир пути тов. Столович освоил специальность дорожного мастера, путевые рабочие тт. Юнусов и Селин сдали испытание на бригадиров пути.

Долг каждого стахановца — помочь своему товарищу освоить переходные методы, приобрести новые производственные навыки.

Обучение кадров — это одно из важнейших условий успешной работы советского тыла. Будем готовить кадры еще лучше, еще быстрее! Поможем тысячам рабочих и работниц приобрести новые профессии, освоить передовые стахановские методы труда, работать так, как это требует военная обстановка.

Прибытие в Москву посла Польши в СССР г. Кот

4 сентября с. г. в Москву прибыл чрезвычайный и полномочный посол Польши в СССР г. Кот.

В Москве г. Кот встретили и о. зав. протокольным отделом НКВД т. Ф. Ф. Молочков, зав. четвертым европейским отделом НКВД т. Н. В. Новиков, начальник отдела внешних сношений ИКО пол-

ковник т. В. Евстигнев, состав польского посольства во главе с вр. поверенным в делах г. Ретингер, члены посольства Великобритании г. Баггалей и члены чешского посольства во главе с чрезвычайным посланником и полномочным министром г. Финангер.

Вечером, в сероватой дымке сумерек отдаленно вырисовываются контуры многоэтажных зданий. Длинной вереницей вдоль улиц и вокруг площадей, словно часовые, выстроились будние каменные и стропильные тополя. Снежным переплетом тянет от многоэтажной реки. Еще шумны широкие панелы, еще не закончились спектакли в театрах и сцене в кино, а у подъездов зданий появились люди в гражданской одежде с противотанками через плечо. На перекрестках стали вооруженные патрули.

Фронт близко. Время от времени ветер доносит гуд орудийной стрельбы. Это бьет наша дальняя артиллерия. В воздухе слышен непрерывный глухой рокот моторов. Из-за фронта тяжело грузные бомбардировщики, кружатся в небе истребители, патрулирующие воздушные просторы к городу К.

Уверенности! Ни тени тревоги! Это сквозит в каждом взгляде, в каждом жесте. Все, кого мы видим на улице и в предприятных, в трамваях и троллейбусах — это защитники города, его бойцы. Это люди — герои, полные отваги и готовности пожертвовать собой, чтобы уничтожить врага.

Рано утром, когда на заводе приходит свежая смена, десятки грузовиков мчатся с завода к городу. Женщины в разноцветных комбинезонах с боевыми песнями едут в районы оборонительных работ: домохо-

Героические защитники города К.

зайки, студенты института, школьницы старших классов.

Всего в нескольких километрах от линии оборонительных работ идут бой. Враг бросил лучшие свои части, чтобы прорваться к городу. Но всюду он встречает жестокий отпор. Ениская часть, которой командует тов. Горшков, наносит противнику чувствительные удары. Под ее натиском фашисты отступили назад, потеряв тысячи убитых и раненых. Огромную роль играет артиллерийская часть майора Подойницына. Круглые сутки она излучает врага методическим огнем. Огонь ставит немцев зреть в землю, часто меняет позиции своих минометов и орудий. В полной мере сказывается точность и сила артиллерийских орудий частей, обороняющих город.

В потрепаннейшей от зноя земле открыты и замаскированы блиндажи, пулеметные гнезда и окопы стрелков. Когда вечерний туман начинает стелиться по полю и сумерки окутывают лес, сюда, в окопы, приходят делегаты от трудящихся. Они приносят подарки бойцам и командирам: папиросы, конфеты, шоколад, фрукты, одеяла и письма.

В городе созданы батальоны народного ополчения. Враг, получивший пополнение, казалеся, вот-вот прорвется. Тогда бой ринулся, вместе с красноармейцами, батальоны вооруженного народа. Командир

оного из батальонов Акакий Давыдович Кучушкин рассказывает:

— Они дрались как герои — вагонопроводники, деревообделочники, кондитеры, студенты.

Народные ополченцы обстреляны. Командир роты тов. Казецов с 12 бойцами победил в вражеской минометной батарее и уничтожил ее гранатами. Рабочий кондитерской фабрики тов. Семеновский был связан при командире батальона. Под сильным огнем он доставлял приказы командира роты, взводов и шел обратно с их донесениями. Когда в разгар боя в одной из рот вывел из строя пулемет, тов. Семеновский оттащил его в укрытие и быстро наладил. Через несколько минут пулемет снова строчил по врагу.

Студент сельскохозяйственного института тов. Давыдов заменил на поле боя командира роты и повел бойцов в атаку. Рота захватила несколько вражеских точек. Сам тов. Давыдов уничтожил расчет немецкого пулемета. Давыдова ранили, но он продолжал сражаться.

Когда смерть храбрых пал командир отряда — рабочий термозавода тов. Генячих, боец-комсомолец деревообделочной фабрики тов. Сирота стал во главе отряда. Стремительной атакой вражеский пулеметный окоп был занят.

Все с гордостью говорят о батальонном фельдшере Лизе Мухановой — двадцатилетней

девушке, которую видели во время самых жарких схваток. 20 раненых вынесла она из огня.

Замечательные дела людей народного ополчения тесно переплетаются с героическими боями, командиров и подполковников Красной Армии, вписавших немало славных страниц в летопись Отечественной войны.

Враг по пролет! В этом уверены все жители города. Непотопленным пламенем бьет жизнь на каждом участке. По графикам отравляются поезда, нормально работает городской транспорт, торгуют магазины. На рынках много продуктов — их привозят колхозники из пригородных сел. Началь учебный год.

Личь изредка сигналы воздушной тревоги вырываются в городскую жизнь. На предприятиях, в учреждениях и домохозяйствах группы самообороны готовы к борьбе.

Над городом фашистский самолет. Наши зенитчики, открыв интенсивный огонь, побили один из моторов вражеской машины. Потеряв высоту и скорость, она опустилась близ города. Летчиков тотчас захватили наши бойцы.

Героические защитники К. превратили свой город в крепость, способную выдержать и отразить натиск фашистских войск.

В. ХОЛАКОВ,
З. ИЛИАСКИИ,
Действующая армия (лейтенант, ТАСС).

СТАХАНОВЦЫ ХЛЕБОВЫВОЗКИ

1.

В этом году колхозники нашего Заптинского района особенно стремятся как можно быстрее сдать хлеб государству. Они ясно отдали себе отчет, что чем лучше страна, Красная Армия обеспечены хлебом, тем ближе победа над врагом. К шоферам, ко всем занятым на хлебовывозке колхозники предъявляют нынче повышенные требования. Они требуют, чтобы автомашинисты работали абсолютно без всяких простоев, без простоев.

Для того, чтобы лучше организовать хлебовывозку, мы решили автомашинистов колхозов объединить в автоколону. Это дает возможность лучше поставить техническое обслуживание автопарка, по мере загрузки, его.

Напряженно, самоотверженно работают все шоферы, создавая, какое большее и ответственное дело поручено им. Вечерней экономии время, каждый стремится сделать хотя бы один лишней рейс за день. Чтобы ускорить доставку хлеба на заготовку, шоферы помогают колхозникам при погрузке и разгрузке автомашин. С особой тщательностью ведется технический уход. Многие водители делают осмотр своих машин не только по утрам, но и после каждого рейса.

Вот уже более недели часть автомашин нашей колонны вывозит зерно из отдельных таежных колхозов — «Таский труженик», «Заветы Ильича». Здесь от шоферов требуется много искусства, внимательности, чтобы и машину сберечь, и быстрее вывезти хлеб.

Наши шоферы вполне справляются с этой задачей: еще ни один из них не допущен ни одной аварии или поломки, большинство перевыполняет установленные нормы. Вот, например, шофер тов. Дрючков. Вывоз хлеб из колхозов «Красный пахарь», им. Сталина, им. Чапаева, он делает ежедневно по три рейса и вывозит по полторы нормы. Лишь на нежном отступают от него шоферы-стахановцы тт. Еропатов, Пятаков.

Несколько дней дождь не давал возможности возить хлеб. Шоферы не потеряли даром и это время. Еще раз внимательно они проверили техническое состояние машин, сделали, где надо, мелкий текущий ремонт. А едва подсохли дороги — машины снова шли в ход.

Чтобы возместить время, упущенное за дождливые дни, коллектив колхозной автоколонны решил увеличить рабочий день до 20 часов в сутки, возить хлеб днем и ночью, до предела загружая каждую автомашину. Так мы сейчас и работаем.

И. НОВОГОРОДОВ, Начальник автоколонны.

2.

Я работаю на пилитонге. Возу зерно на заготовку за шестьдесят километров. За время хлебовывозки уже перевез из совхоза на государственной ссудной пункт более тысячи центнеров зерна.

Моя обычная норма — два рейса в день. Это значит, что ежедневный пробег машины составляет 240 километров. Но в отдельные дни мне удается сделать и по три рейса. В такие дни я перевожу по 150 центнеров зерна.

Высокой выработкой я достиг благодаря максимальному уплотнению своего рабочего дня. Еще до восхода солнца встаю и первым делом тщательно проверяю всю машину. После этого направляю ее к еде под погрузку. Нагрузить пятитонную машину не так то просто. Но грузчики управляют с этой работой за пятнадцать минут.

Грузим полностью — пять, пять с четвертью тонн. Несколько дольше приходится простаивать на сыпном пункте, но и там за полчаса удается сдать груз.

Возвратясь на тор, смазываю машину и снова делаю технический осмотр. Тем временем грузчики успевают наполнить ее зерном.

Семен ОСТАПЕНКО, Шофер Мужинского зерносовхоза.

Рационализаторские предложения — в фонд обороны страны

На Комсомольском сукоремонтном заводе состоялось совещание, на котором рационализаторы и изобретатели поделились своими работами в дни Отечественной войны.

Десятки рационализаторских предложений и изобретений, внесенных в производство, значительно повысили производительность труда, улучшили качество продукции, дали большую экономию материалов, топлива, электроэнергии. В последнее время еще более усилился приток рационализаторских предложений и изобретений в фонд обороны страны.

На совещании рационализаторы и изобретатели сукоремонтного завода приняли обращение ко всем трудящимся Хабаровского края, в котором они пишут:

Дорогие товарищи! Кровавый палач народов, взбесивший изверг Гитлер, продолжает бросать на землю нашей родины все новые и новые баллы фашистских головорезов. Героическая Красная Армия наносит им сокрушительные удары. Разбойничьи планы Гитлера никогда не осуществятся!

Для разгрома невиданного врага мы должны напрячь все свои силы, мобилизовать все резервы. Надо всемерно развивать и воспитывать инициативу и смекалку, направленные на успешное выполнение фронта, укрепление тыла.

Творческая мысль рабочих, инженеров, техников, мастеров, стахановцев нашего завода направлена на то, чтобы получить наибольшую экономию всех видов основных и вспомогательных материалов. Рационализаторы и изобретатели упорно работают над тем, чтобы высвободить для нужд фронта больше цветных металлов, топлива.

Чтобы полностью использовать каждую минуту рабочего времени, у нас введен скоростной ремонт оборудования и механизмов. Ремонт производится только в нерабочее время. За последние недели скоростными методами отремонтировано несколько десятков механизмов. Бригады слесарей тов. Петров отремонтировал станок за пять дней вместо 28, бригады тов. Минаев провел ремонт станка в пять раз быстрее против нормы.

Большого повышения производительности труда наши рационализаторы до-

стигли благодаря массовому применению штампов и приспособлений. Только за последние дни в кузнечном цехе освоенаковка при помощи штампов 30 видов деталей. Организовано восстановление изношенных деталей и инструментов.

Несчерпаемы возможности механизации ручного труда. В цехах завода по инициативе рабочих, инженеров и мастеров тт. Маргевич, Полова, Баленко, Морозова, Шетнева, Мокринского, Лавоникова, Костюкова, Тюрна и других механизированы многие виды трудовых работ.

Возможности для творческой работы рационализаторов неограничены. Рациональная планировка рабочего места, увеличение производительности станков и механизмов путем оснащения их различными приспособлениями, инструментами и штампами, механизация ручного труда, автоматизация сварки и резки металлов — вот далеко не полный перечень тем, над которыми работают наши рационализаторы.

Сейчас, в дни борьбы с проклятым фашизмом, пробуждаются в жизни нашего народа. С каждым днем растут ряды рационализаторов, увеличиваются их вклады в фонд обороны родины.

Включившись в проволочный сейчас дружелюбный сбор рационализаторских предложений, мы призываем всех трудящихся Хабаровского края, рабочих и колхозников, служащих и инженерно-технических работников — внести свою творческую мысль в фонд обороны страны. Каждое усовершенствование технологических процессов дает дополнительный выпуск продукции в стране сотни тысяч. И если каждый из нас внесет и осуществит хотя бы небольшое рационализаторское предложение — страна получит огромное количество дополнительной продукции.

Стахановцы и стахановки, инженеры и техники! Больше творческой инициативы, направленной на увеличение выпуска продукции и ее удешевление ее стоимости!

Товарищи рационализаторы и изобретатели! Найдем новые пути и средства экономии сырья и материалов, модернизации оборудования, уберечь работу станков и механизмов.

Все силы, всю инициативу, все творческие способности на помощь фронту, на разгром врага!

Экономиили сотни тонн топлива

БИЙСКИ. 5 сентября. (КрайТАСС). Сотни тонн драгоценного топлива сэкономили паровозники Бийского депо за время Отечественной войны.

Спаренные бригады машинистов тт. Стужук и Северина ежемесячно экономят на своем паровозе по 20 и более тонн угля. Бригады машинистов тт. Бойко и Вланко-

Надобилось 13—15 тонн ежемесячной экономии топлива

Большим успехом достигли бригады старших машинистов тт. Бруевич и Коски. За время войны ежемесячная экономия угля повысилась у них в 7—8 раз.

Старшие машинисты тт. Потапенко и Поляков передают свой опыт экономии топлива товарищам.



На снимках: (слева направо). 1) Стахановка колхоза «Коммунар», Нагановичского района, Мария Ивановна Приходько. Ежедневно она вырывает в два дня два гектара. 2) Осенняя путина. В колхозе «Пробужденный север» (Нольма) перед выходом на лод подготавливают сеть.



Фото К. Фарафонов и И. Лаврененко. (КрайТАСС).

ПОЯВИЛИСЬ ГОНЦЫ КЕТЫ

КОМСОМОЛЬСК, 5 сентября. (По телефону от наш. корр.). Как сообщил директор Нижне-Тамбовского рыбозавода тов. Гусев, второго сентября появились первые гоночки кеты. В этот день бригады тт. Пашина и Северина за одно притонение брали до 50 штук кеты. 4 сентября улов в этих рыболовецких бригадах был 23 центнера.

Начало массового хода кеты ожидается 7—8 сентября. Рыбозавод готовится к осенней путине. На помощь коллективу завода в проведении путины прибыла из Комсомольска бригада молодежи. Под руководством опытного рыбака тов. Гоголева 4 сентября эта бригада уже выехала на лов рыбы.

КОМСОМОЛЬЦЫ ГОТОВЯТСЯ К ВОСКРЕСНИКУ

БУРЕЯ, 5 сентября. (По телеграфу от наш. корр.). Комсомольская организация Бурейского района деятельно готовится к массовому воскреснику 7 сентября в фонд обороны страны. Молодые патриоты решили отметить этот день новыми стахановскими делами.

Большинство участников воскресника будет работать на своих предприятиях. Учащиеся средней школы и бойцы пожарной охраны выйдут на подготовку железнодорожного пути к зиме. Несколько бригад из районного центра выедут на уборку в колхозы. В воскресенье примут участие многие трудящиеся района. Сейчас идет подготовка рабочих мест, чтобы участники воскресника работали с наибольшей производительностью.

Механизация трудоемких работ

В старшей мастерской лесозавода Комсомольского стройтреста в последнее время механизированы многие трудоемкие процессы работы.

В брусках для одного изделия вырезака пазов раньше делалась столярная ручная. На эту операцию затрачивалось много времени. Теперь вырезка пазов механизирована и производительность труда занятых на ней рабочих возросла в пять раз.

Коллектив мастерской механизировал также козую срезку брусков, выемку желобка в боковой канавке. Мастерская теперь может с тем же количеством рабочих выпускать больше продукции.

Посылки на фронт

Десятки посылок отправляет ежедневно почтовые отделения Хабаровского края доблестным бойцам Действующей армии.

Домохозяйки чистят квартиры квартир дома № 77, по Волочаевской улице Хабаровска, посылают славным бойцам Красной Армии носки, носовые платки, подворотнички.

На днях посланы бойцам позарез нужны Хабаровской детской больницы. «Дорогие бойцы! Примите наши скромные подарки как выражение бесстрашной любви к вам, к нашей родной Красной Армии, — пишут они в письме. — Будьте здоровы, будьте отважны, будьте смелы, как всегда, как всегда, как всегда, как всегда!»

Посылку готовили лучшие люди артиллерии, матери красноармейцев — Харитина Митрофановна Бугай, Евлогия Васильевна Кожковская, Евгения Федоровна Шарай.

Посылку готовили лучшие люди артиллерии, матери красноармейцев — Харитина Митрофановна Бугай, Евлогия Васильевна Кожковская, Евгения Федоровна Шарай.

Послание Ситрина советским рабочим

ЭДИНБУРГ, 4 сентября. (ТАСС). Генеральный секретарь конгресса трудящихся Ситрин передал корреспонденту ТАСС следующее послание советским рабочим: Я надеюсь, что русский народ поймет, что наше предложение создать англо-русский профсоюз — это не просто предложение, а предложение, которое имеет огромное значение для дружественных стран. Это есть шаг к решению английского рабочего класса оказать максимальную помощь и поддержку Советской России и просим вас оказывать эту помощь и поддержку.

ЗАЯВЛЕНИЕ СЕКРЕТАРЯ АНГЛИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ГОРНЯКОВ ЭДВАРДСА

ЛОНДОН, 4 сентября. (ТАСС). Секретарь английской федерации горняков Эдвардс заявил корреспонденту ТАСС: Приветствуя предложение о создании англо-советского комитета профсоюзов. Каждый горняк с удовольствием узнает, что снова установились связи с рабочими, которые оказали нам братскую помощь в период борьбы в 1926 году. Мы, горняки, уже выразили свое желание установить связь с СССР, приняв решение о сборе 70 тысяч фунтов стерлингов для закупки медикаментов советским братьям.

Действия английской авиации

ЛОНДОН, 4 сентября. (ТАСС). Официально сообщается, что в налете английских бомбардировщиков на Берлин в ночь на 3 сентября участвовали новейшие четырехмоторные бомбардировщики — тяжелые бомбовозы. Летчики выискали крупнейшие объекты, и бомбы попали около одного из главных вокзалов германской столицы.

Большинство бомб взорвалось в промышленном районе. Германские истребители оказали слабое сопротивление. Минувшей ночью английские самолеты подвергли бомбардировке долины в Бресте.

Германская авиация сбросила в ночь на 4 сентября бомбы в ряде пунктов Северо-Восточной Англии. Жертв нет. Ущерб незначителен.

В Средиземноморском бассейне английские тяжелые бомбардировщики совершили в ночь на 2 сентября налет на Триполи. От сброшенных на аэродромы бомб в нескольких местах возникли пожары. Выведены из строя два десятка самолетов.

АНГЛИЙСКОЕ МИНИСТЕРСТВО ИНФОРМАЦИИ О ПОТЕРЯХ АВИАЦИИ ЗА 2 ГОДА

ЛОНДОН, 4 сентября. (ТАСС). Министерство информации сообщает, что по официальным данным фашистские летчики потеряли за 2 года войны 800 самолетов, не считая потерь на Восточном фронте. Английская авиация потеряла с начала войны 3069 самолетов.

В течение прошлого года фашисты потеряли над Англией и вблизи Британских островов 3038 самолетов, английская авиация — 847 машин. За 8 месяцев нынешнего года противник потерял над Англией 308 самолетов, английская авиация — 30.

На Восточном фронте в 1940 году державы оси потеряли 421 самолет против 78 английских, в 1941 году они потеряли 1686 машин, английская авиация — 304.

Процесс германской шпионской организации в США

НЬЮ-ЙОРК, 4 сентября. (ТАСС). Агентство Ассошиэтед Пресс передает, что вчера начался суд над 16 лицами (из 33 арестованных в июне) по обвинению в шпионаже в пользу Германии и нарушении закона о регистрации иностранных агентов. 17 человек уже признали себя виновными.

Несколько обвиняемых по ареста служили на крупнейших американских военных заводах. Кроме 33 человек, арестованных в июне, недавно по обвинению в шпионаже было взято под стражу еще несколько немцев — американских граждан. Прокурор Кеннеди заявил представителям печати, что этот процесс вызовет сенсационные факты.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

В Центральном Китае. Военные действия в различных секторах фронта в провинциях Чацзянь, Аньхуй, Цзянь и Фуцзянь продолжают. В провинции Фуцзянь активность китайских войск усиливается. По имеющимся сведениям, бой происходит в районе Фучжоу (бывшая столица Фуцзяни). На этом участке фронта отмечается отход японских частей.

В Северном Китае. В провинции Шаньси за последние дни китайские войска развивают действия вдоль южного участка Датун-Пучжоуской железной дороги. Китайские войска, разрушив железнодорожное полотно, прервали лыжные походы к югу от Линь-фына.

Сведения о положении на фронте в Южном Китае нет. 3 сентября. (ТАСС).

За последние дни развернулись активные военные операции в провинции Фуцзянь. С начала сентября бой происходил на подступах к городу Фучжоу, 2 сентября китайцам был занят город Туинжоу.

По заявлениям агента Дюей Чу-си, японские войска оставили Фучжоу, совершив посылку на корабли. Сведения о положении в Северном и Южном Китае нет. 4 сентября. (ТАСС).

Ответственный редактор Т. Г. КАЛИНИНОВ.

Накануне XXVII Международного юношеского дня

Завтра — XXVII годовщина Международного юношеского дня. Международный юношеский день в этом году молодежь нашей страны встречает в условиях Отечественной войны советского народа против гитлеровских орд, разбойничьих папашных на нашу родину.

Ленинский комсомол широко и закалился в боях за дело партии Ленина — Сталина, за дело коммунизма. «Комсомолец», говорит товарищ Сталин, — всегда стоял у нас в первых рядах наших бойцов. Я не знаю случаев, когда бы он отставал у нас от событий нашей революционной жизни.

И сейчас, в грозные дни Отечественной войны, комсомольцы с именем Сталина на устах храбро сражаются на фронте, самоотверженно трудятся в тылу, показывают чудеса революционного мужества и отваги.

С огромным энтузиазмом трудятся на своих постах комсомольцы и комсомолки, юноши и девушки нашего края.

Новыми производственными успехами встречают XXVII Международный юношеский день комсомольцы вагонного депо Хабаровск-1. Они скоростными методами выпустили несколько вагонов из текущего и капитального ремонта. Комсомольская организация станции обязалась сверх плана сформировать два порожних маршрута и разгрузить сотни вагонов.

«Вести процентов из-дня в день» — такова норма военного времени, — заявили комсомольцы-вагонники. Этот замечательный лозунг подхватили всей молодежью края. Товарищ Еременко, токарь машиностроительного завода в Комсомольске, ра-

ботая на трех станках, выполняет норму на 300—400 процентов. За четверть работает комсомолец тов. Горнеев. На 450 процентов выполняет дневное задание тов. Бузнов.

Движение двухсотников охватило целые бригады, деки и смены. В паровозном депо Хабаровск-11 больше половины комсомольцев, непосредственно работающих на производстве, ежедневно влосе перевыполняют задания.

Самоотверженно трудится молодежь на колхозных и совхозных полях. Поднять как можно выше производительность трактора, комбайна, сэкономить горючее, убирать весь урожай во-время и без потерь, досрочно сдать хлеб государству — вот за что борется сейчас каждый комсомолец в колхозах и совхозах края.

Комсомольцы колхозов «Красный рассвет» и «Сталинский путь», Бумарского района, подготовили зерносушилки, отремонтировали мешки, оборудовали полевые станы. На полях района работает десять молодежных агрегатов. 17-летний комбайнер Василий Наров, его помощник Миша Ситрин и тракторист Лянзин известны далеко за пределами колхоза «Красный рассвет». Их агрегат систематически вывозит по две с половиной нормы.

Семь тысяч студентов и молодых служащих городов помогают колхозникам убирать обильный урожай. Вместе с ними на помощь колхозам пошли школьники. Более тридцать тысяч учащихся работают на сортировке зерна, вязке снопов, сборе колосков. Тысячи учащихся, организо-

ванных в тимуровские команды, помогают взрослым ухаживать за детьми, дежурят в колхозах, охраняют хлеб.

Валентин Сталин призвал советский народ — все подчинить интересам фронта. Советские люди ответили на призыв волею могучим патристическим движением — тысячами трудовых подвигот, созданием фонда обороны страны. И здесь, как и во всех делах, члены ВЛКСМ находятся в первых рядах. В нашем крае 175 тысяч человек приняло участие во Всесоюзном комсомольско-молодежном воскреснике 17 августа. Они заработали и внесли в фонд обороны свыше двух с половиной миллионов рублей.

По просьбе комсомольских организаций ЦК ВЛКСМ объявил 7 сентября Всесоюзным воскресником в фонд обороны родины.

Товарищи комсомольцы, молодежь Хабаровского края! Все на воскресник! Миллионы рублей, которые мы заработаем на воскреснике и передадим в фонд обороны — это большая помощь героическим защитникам Ленинграда, Киева. Это — серьезная помощь родной Красной Армии в ее борьбе с кровавыми гитлеровскими полчищами.

С 5 по 20 сентября по решению ЦК ВЛКСМ проводится дружелюбный сбор рационализаторских предложений и изобретений в фонд обороны родины. Двухдневный должен способствовать максимальному развитию технической мысли, всемерному увеличению притока рационализаторских предложений, быстрейшему внедрению их в производство. Предстоит большая и ответственная работа комсомольских и общественных организаций, ибо каждое рационализаторское предложение увеличивает силу и могущество нашей родины в борьбе с гитлеровскими полчищами. На

многих предприятиях Хабаровска комсомольцы-инженеры и техники уже приступили практически к этой работе.

Комсомольские организации должны немедленно поддержать инициативу передовых людей. Надо добиться, чтобы в двухдневный участвовал каждый инженер, техник, стахановец.

Призыв товарища Сталина — все подчинить интересам обороны родины — встретил горячий отклик в сердцах комсомольцев и всей молодежи Хабаровского края. Стахановский труд на производстве они сочетают с настоящим изучением военного дела. Десятки тысяч юношей и девушек обучаются в кружках ВЛКСО, санитарных, изучают специальности связистов, шоферов, готовятся по первому зову любимого Сталина с оружием в руках защищать свою родину.

В эти дни тысячи юношей и девушек вступают в комсомол для того, чтобы быть в первых рядах защитников родины. Только за два месяца Отечественной войны в комсомольскую организацию края вступило 2.225 человек.

Нало и дальше вовлекать в ряды ВЛКСМ лучших юношей и девушек, на деле доказавших свою бесстрашную преданность великому делу партии Ленина — Сталина!

Тепло сплоченной вокруг своей матери — коммунистической партии, вокруг великого вождя и учителя товарища Сталина приклад наш комсомольская организация к XXVII Международному юношескому дню. Ежедневно, ежедневно умножая свои успехи, увеличивая свои ряды, комсомол края готов на любые подвиги во имя родины, во имя победы над коварным германским фашизмом.

М. МАЛЮТИН, Секретарь Хабаровского крайкома ВЛКСМ.

В ПОМЕЩЕНИИ ТЕАТРА ДКА Краевой театр Музкомедии 6 сентября «ЗАИМНАЯ ЛЮБОВЬ» Начало в 8 ч. 30 м. вечера. Кассы открыты в театре и магазине «Гастроном» № 1 с 12 ч. дня. Справки по тел. 18-21.

ХАБАРОВСКИИ ГОСПИРК МАТЧИ ФРАНЦУЗСКОЙ БОРЬБЫ 6 сентября Прокопов — Буревой, Ярош — Медведев, Христофоров — Габур. Новая цирковая программа. Начало в 8 ч. 30 м. вечера.

Дому Красной Армии требуется садовник. Обращаться: ул. Шевченко, 18.

КИНОТЕАТР «ГИГАНТ» Большой зал Новый звуковой художественный цветной фильм «МАЙСКАЯ НОЧЬ» В программе кинорепортаж с фронта Отечественной войны. В Малом зале «МУЖЕСТВО» В программе кинорепортаж с фронта Отечественной войны.

КИНОТЕАТР «СОВКИНО» БОЕВОЙ НИКОСБОРНИК № 1 В программе сборника фильмов: «Встреча с Максимом», «Беседа с летчиком», «Сон в руку», «Трое в воронке» и кинорепортаж с фронта Отечественной войны (журнал № 78). В летнем кинотеатре ЦК и О «ИДУШКА ГОЛОВЛВ»

„В ТЫЛУ ВРАГА“ В фильме участвует артист лауреат Сталинской премии Н. КРЮЧНОВ.